
 

 

 

 

 

 

 

 

  

  V jarním čísle si přečtete: 

 Co nás čeká v obci                 
 Novinky z JSDH               
 Budeme uklízet s Červíkem 
 Co nového v malé kopané 

 

                     
                                 
                                Oprava a přístavba místní školy 

Jablíčko 

Zpravodaj obce Jabloňany 

Číslo 37      Březen 2024 



Úvodní slovo starosty 
Vážení a milí spoluobčané, 

začátek nového roku je přirozeně dobou k bilancování a hodnocení uplynulých 
měsíců. Z mnoha důvodů se ale za rokem 2023 ohlížet nechceme, ač se stalo 
hodně dobrého. Teď se ale raději dívejme s nadějí do roku nového. 

Jeho první čtvrtinu máme za sebou. Ta je každoročně naplněna přípravou či 
plánováním investičních i kulturně-společenských akcí.  

I v roce 2024 nás čekají strategická rozhodnutí a příprava financování velkých 
projektů. U všech je nutná časově náročná příprava, abychom mohli využít 
v co největší míře dotačních příležitostí. 

V nejbližší době bude uzavřeno výběrové řízení na firmu, která by měla 
budovat domovní čistírny odpadních vod. Po uzavření výběrového řízení bude 
jasný i typ čistíren. Na jeho základě bude dokončeno povolovací řízení             
u vodoprávního úřadu, kde jsme již s předstihem požádali o povolení 
vybudování čistíren odpadních vod. Po ukončení výběrového řízení bude také 
rozhodnuto o financování. 

Na Krajském úřadě pro Jihomoravský kraj jsme požádali o dotace na tyto akce: 

 opravu povrchu místní komunikace u kaple,   
 provoz místní prodejny Jednoty, 
 dovybavení JSDH. 

V přípravě jsou projekty na opravu komunikací v ulici směr bytovka a kolem 
kaple. Jedná se o záměr revitalizovat obě území nejenom z hlediska povrchu 
silnice, ale i vybudování chybějících chodníků a rozšíření odstavných               
a parkovacích míst. Takto budované prostory podléhají povolení příslušných 
úřadů. Věřím, že povolovací proces proběhne bez zbytečných průtahů. 

V závěru loňského roku byla dokončena půdní vestavba v základní škole. 
Původní tělocvična sloužila jako třída. Ta se po dokončení půdní vestavby 
přestěhovala do těchto nových prostor a tím byla tělocvična uvolněna k jejímu 
původnímu účelu. Otevřela se tak možnost jejího plného využití nejen pro 
hodiny tělocviku, ale i pro širokou veřejnost ke sportovním aktivitám různého 
druhu. 

S předstihem bych vás chtěl všechny informovat, že pouť v letošním roce 
připadne na 7. července. 

Závěrem mi dovolte popřát vám klidné a radostné prožití velikonočních svátků 
a příjemný pocit z nástupu jara. 
                                                                                                                                               Miroslav Ocetek 



Novinky z obecního úřadu 
Zasedání zastupitelstva obce 
Od minulého vydání zpravodaje se zastupitelstvo obce sešlo dvakrát,  
a to 8. 2. 2024 a 21. 3. 2024. Zápisy z jednání jsou průběžně zveřejňovány na 
webových stránkách obce www.jablonany.cz. Do zápisů je rovněž možné 
nahlédnout v kanceláři Obecního úřadu Jabloňany v úředních hodinách, tedy 
každý čtvrtek od 18:00 do 20:00. 
                                                                                                            Monika Fojtová 

Tříkrálová sbírka 
Dne 6. 1. 2024 proběhla v naší obci tradiční Tříkrálová sbírka, jejímž 
pořadatelem je Charita České republiky. Při této sbírce bylo v naší obci na 
charitativní účely vybráno 15 798,-Kč. Poděkování patří všem, kteří do sbírky 
přispěli finančně, ale i těm, kteří se na organizaci podíleli, tedy Sáře 
Černohlávkové a Patriku Fojtovi, a v neposlední řadě našim koledníkům 
Matyáši a Sebastiánovi Haluzovým, Patriku Kalovi, Anně a Emmě Štrajtovým        
a Natálii Vaňkové.  
 

 
                                                                                                             
                                                                                                            Monika Fojtová 

 



Třídění odpadu v naší obci 
Touto cestou bych rád poděkoval všem, kteří třídíte domovní odpad. Výsledky 
za obec jsou zveřejněny na webových stránkách www.jablonany.cz. Chtěl bych 
vás požádat o ukládání vytříděného odpadu na určená místa. Nebezpečný 
odpad a elektroodpad je odvážen vždy v předem určený den, a to dvakrát 
ročně. Proto jej odkládejte před budovu obecního úřadu jen v určeném čase. Do 
červené popelnice před budovou obecního úřadu můžete odkládat jen drobný 
elektroodpad, nikoliv větší nepotřebné věci, které se do popelnice nevejdou.  

Chtěl bych opětovně připomenout, že obec na dotaci získala tři kontejnery na 
bioodpad, které jsou určeny právě pro tento druh odpadu. Proto jej odkládejte 
do těchto kontejnerů, nikoliv na jiná místa v blízkém okolí obce.    
                                                                                                                                               Miroslav Ocetek 

 
Vítání nových občánků 

 V sobotu 2. 3. proběhlo na obecním úřadě vítání občánků. Mezi občany 
Jabloňan jsme přivítali Natálii Zachovalovou, Nikolu Musilovou, Václava 
Konečného a Miroslava Ocetka. Potěšilo nás, že se dostavili v hojném počtu     
i příbuzní malých občánků a uvítání dětí do života tak bylo důstojnou a milou 
společenskou událostí. Novým občánkům přejeme hlavně zdraví, štěstí             
a spokojený život v naší obci. Poděkování patří všem, kteří se na přípravě 
vítání podíleli. 

 



 
                                                                                                                                                Monika Fojtová  

  

Stalo se v obci 
Výlet na bowling 
 Týden před masopustním průvodem pořádala naše obec společně s malou 
kopanou odpolední výlet do Blanska na bowling. Turnaj byl rozdělen jako 
vždy do čtyř kategorií. Po dvou odehraných kolech se do hodnocení počítal 
lepší z těchto dvou výsledků. Po dvou hodinách na dráhách jsme se přesunuli 
k vyhlašování výsledků jednotlivých kategorií. 

V kategorii mladší dorost obsadila první místo Claudie Plchová. V kategorii 
starší dorost zvítězil s přehledem Jiří Machač. V ženské kategorii vyhrála 
Vendula Vaňková. V kategorii mužů zvítězil velmi těsně Jiří Jonáš. 

Některé výsledky byly těsné a hra byla napínavá až do posledního hodu. 
Překvapením turnaje byl skvělý výkon Jiřího Machače, který se svým náhozem 
blížil nejlepším výsledkům mužské kategorie. Všem účastníkům děkujeme za 
výkony a dobrou náladu během celého odpoledne. Náklady spojené s touto 
akcí hradila naše obec společně s malou kopanou. 

Všem, kteří se na této akci podíleli, patří poděkování a budeme se těšit na další 
ročník.                                                                                                      



 

                                                                                                                             

                                                                                                                                                      Roman Plch         

Nultý ročník ve stolním tenise    
Jak jsem zmínil v předchozím příspěvku, byla uvolněna tělocvična po 
dokončení půdní vestavby. Proto hned vznikla iniciativa uspořádat začátkem 
roku nultý ročník turnaje ve stolním tenise. Po rychlé přípravě a podle 
přihlášených účastníků byly vytvořeny čtyři kategorie: děti, dorost, ženy          
a muži.  

Všichni zúčastnění si dle mého názoru užili líté boje ve svých kategoriích. 
Důležité byla i společenská linka celého turnaje. Vítězům blahopřejeme a všem 
účastníkům turnaje děkujeme za účast, a především skvělou atmosféru.  

 
                                                                                                                                     Kategorie děti a dorost         



 
                                                                                                                                                 Kategorie ženy 

         
                                                                                                                                                 Kategorie muži                            

Nabídka práce v obci 
Obec Jabloňany přijme brigádníky. Hledáme pomoc především během léta, 
kdy je potřeba sekat trávu na obecních pozemcích. Zájemci se mohou 
informovat o detailech na obecním úřadě v době úředních hodin, popřípadě 
v jinou dobu dle dohody.                                                                   Miroslav Ocetek                            
                                                                                                                                                                                                                                                                



Červík Jabloňany z. s. 
   

 

                                                                                                                                                    Iva Horáková 



JSDH obce Jabloňany  
Ohlédnutí JSDH Jabloňany za rokem 2023 
 
V roce 2023 měla naše jednotka 16 zásahů u mimořádných událostí a 12 
činností pro zřizovatele. Činnosti pro zřizovatele jsou práce pro obec jako 
čištění a úklid komunikací, oplach a čištění požární nádržky, odstranění převisů 
sněhu z kaple nebo opakované čerpání obecní studny, které jsme realizovali     
v loňském roce.  

Stejně jako tyto činnosti na požádání pro občany nebo jiné místní organizace: 
odstranění sršního hnízda, požární asistence u pálení nebo podpora při 
organizaci kulturních a sportovních akcí v obci. 

 

 
 
Pojďme se, ale podívat trochu blíže a netradičně i na nemalý počet zásahů         
u mimořádných událostí, kterých bylo v roce 2023 - 16 (předloni jich bylo 28): 

 Nejdále jsme zasahovali ve Velkých Opatovicích při požáru sila pilin      
v dubnu. 

 Nejvíce zásahů (10) jsme měli v naší obci (v katastru našeho zřizovatele). 
 Nejčastěji mimo Jabloňany jsme zasahovali v Letovicích, ať již v 

červenci při požáru ubytovny jsme zajišťovali evakuaci a pomoc pro 
jejich obyvatele nebo v listopadu týlové zabezpečení pro zasahující při 
požáru průmyslového objektu vč. požáru elektromobilu. 



 Nejdelší zásah byl také v červenci při rozsáhlém požáru lesního porostu  
v Býkovicích, kde byl vyhlášen 3. stupeň požárního poplachu. Zasahovali 
jsme zde přes 18 hodin, od půl čtvrté odpoledne až 10 h ráno.  

 Nejvíce zásahů jsme měli 13. září (kdy naši obec a část Boskovicka 
postihla silná přívalová bouřka), naše jednotka se rozdělila i na 2 
samostatná družstva a zasahovali jsme opakovaně v Jabloňanech nebo     
v Boskovicích při odstraňování následků bouřky nebo čerpání obecní 
studny. 

 Loni jsme měli i nejkratší IMZ OOB, protože byl přerušen v podvečer 
prvního dne a část OOB jednotek byla povolána k rozsáhlému požáru 
galvanovny ve Ždánicích. IMZ (Instrukčně metodické zaměstnání) je 
dvoudenní výcvik pro jednotky našeho typu, kterého se pravidelně 
účastníme a řešíme zde praktické simulace a nácviky u různých typů 
mimořádných událostí, ke kterým jsme povoláváni (loni měl být výcvik 
zaměřen na povodně).  

 Loni jsme měli i jeden planý poplach na domnělý požár v přírodě. 
 

Na závěr jedno také důležité číslo: V průměru se výjezdů v roce 2023 účastnilo 
5,8 členů, kdy jednotka našeho typu (JPO V) má povinnost vyjet do 10 minut 
od nahlášení v minimálním počtu 4 členů.  

Tímto bych chtěl doplnit poděkování velitele všem jejím členům nejen za 
jejich zásahovou činnost, ale zejména i za nemalý objem jejich času a osobního 
volna, které věnují přípravě, školení nebo údržbě hasičské techniky. 

     Jaroslav Machač ml. 

 

Zdravotnické školení a absolvování odborného 
zdravotnického kurzu 
Zdravotnický kurz s názvem Základy zdravotnických znalostí pro členy 
dobrovolných jednotek PO na stanici HZS Jmk v Blansku proběhl ve dnech 1. 
a 2. prosince 2023. Kurz je určený pro členy jednotek sborů dobrovolných 
hasičů zaměřený na základy první pomoci. Za naši jednotku se zúčastnili dva 
členové, a to Jan Horák a Jaroslav Machač ml.. 

Kurz kladl důraz nejen na teoretickou část, ale hlavně na praktickou přípravu 
použití prostředků první pomoci pro transport, resuscitaci, imobilizaci, apod. 

Během 16 hodin se členové v kurzu seznámili s postupy první pomoci u náhlé 
zástavy oběhu, bezvědomí, krvácení, šokových stavů, ošetření zlomenin, 
intoxikace apod. Kurz vedli zkušení lektoři HZS Jmk, kteří mají bohatou praxi 
z výjezdů i praktických stáží u Zdravotní záchranné služby Jmk. Kurz byl 



doplněn praktickými modelovými situacemi, zraněními, které museli řešit sami 
účastníci kurzu pod dohledem lektorů kurzu.  

Získané znalosti z kurzu můžeme uplatnit nejen u zásahů, ale i při pořádání 
společenských akcí a ve svém osobním životě. Zkrátka nepřijdou ani ostatní 
členové JSDH Jabloňany, získané znalosti jim budeme průběžně předávat.  

 

Připravenost na požáry v zakouřeném prostoru 
V roce 2022 a 2024 proběhl v Tišnově kurz Nositelů dýchací techniky NDT16, 
kterého se postupně zúčastnilo i šest členů naší výjezdové jednotky. Jiří 
Petržela, Lukáš Vlach, Jaroslav Machač ml., Jan Horák, Jakub Štarha a Milan 
Prudký. Ve dvoudenním náročném kurzu, kromě teoretické části, museli 
absolvovat i praktickou část, pohyb v zakouřeném klecovém polygonu, kde 
cvičili  podobné situace, se kterými je možné se setkat u zásahu a  to                 
i vyhledávání osob v neznámém, zakouřeném prostoru. Na závěr kurzu museli 
úspěšně absolvovat písemný a praktický test.  

 

Naše jednotka v současné době disponuje třemi  vzduchovými dýchacími 
přístroji Dräger. Ty byly v roce 2020 a 2021 financovány prostřednictvím 
sponzorských darů v celkové výši více jak 94 tisíc korun.  

Za zajištění financování patří dík veliteli JSDH Jabloňany Petru Machačovi      
a zejména dárcům, kteří darovali naší obci sponzorské dary na pořízení těchto 
přístrojů.  

Velké poděkování patří firmám: 

· HELIVO, s.r.o. - obchodní firma, zabývající se velkoobchodní                      
a maloobchodní činností v oblasti distribuce přípravků na ochranu rostlin. 

· Brimi Profi, s.r.o. - ekologické a profesionální čistidla, výhradní  distributor 
hasícího spreje Glaci Aid. 

· Jan Musil Pohodlí - soukromý zemědělec 

· T - CAR, s.r.o. - autorizovaný autosalon a servis Hyundai Boskovice. 

· Šetři za tři, s.r.o. - energetické poradenství v oblasti optimalizaci dodávek 
elektřiny, zemního plynu a dalších služeb, www.setrizatri.cz 

A další zde nejmenované subjekty, které přispěly nemalými finančními 
částkami. Děkujeme všem za jejich dar obci a JSDH. 

 

 



 

 
     

Foto: členové JSDH Jabloňany, kurz nositelů dýchací techniky 

 
 

Více se o naší činnosti dozvíte:   

https://www.facebook.com/hasicijablonany 
                                                                                                                                   Petr Machač, Jan Horák  

                                                                     
                  

 
 
 
 



Malá kopaná Jabloňany 
Ohlédnutí za rokem 2023 
Úvodem bych se chtěl ještě vrátit ke konci roku 2023, který jsme zakončili 
tradičním posezením na hřišti v Luhu. Akce se díky příznivému počasí a libé 
vůni svařáku velmi vydařila a opět jsme se pobavili „sranda fotbálkem“.  

 
                                                                                                                        Silvestrovský fotbálek V Luhu   

Nyní bych se vrátil k situaci v M.K. Jabloňany. V minulém čísle jsem napsal, 
že přihlašujeme oba dva naše týmy do soutěží Malé kopané okresu Blansko. 
Bohužel po rozlosování soutěže jsme museli z 5.ligy tým FK Jabloňany 
odhlásit. Hlavním důvodem bylo zjištění, že více jak polovina týmů v 5. lize 
má hrací den neděli dopoledne, což se následně ukázalo, že by bylo pro tým 
likvidační. Pokud bychom k utkáním nenastupovali, platili bychom vysoké 
pokuty. Nově také bude platit pravidlo, že po odehraném utkání musí týmy 
společně se zápisem o utkání odeslat společnou fotku obou mužstev. Nakonec 
jsme se tedy rozhodli, že v sezóně 2024 zůstane přihlášen pouze tým St.B 
Jabloňany ve 3. lize. Je nám to hrozně líto, už jen proto, že tento rok oslavíme 
35 let malé kopané v Jabloňanech.  Někteří hráči z týmu FK ale přecházejí do 
týmu St.B. Myslím, že tento krok je pro všechny ten nejlepší. 

Sezónu 2024 začneme pohárovým utkáním s týmem DL Lysice. Toto utkání 
odehrajeme, z důvodu opravy našeho hřiště a zatravnění ploch před brankami, 
buď na hřišti ve Lhotě Rapotině nebo na hřišti soupeře. Mistrovská utkání se 
rozběhnou od 13.dubna. První utkání, které sehrajeme na domácím hřišti, by 
mělo být 4. května proti týmu FC Žďárná. 



Turnaj ve Svitávce 
Dne 3.února 2024 jsme byli pozváni na turnaj, který se uskutečnil v hale ve 
Svitávce. Na kvalitně obsazeném turnaji jsme získali 1. místo. Všem hráčům 
bych chtěl poděkovat za výborný výkon a bojovnost, která je provázela celým 
turnajem. 

 

 
                                                                                                                     Hráči MK Jabloňany ve Svitávce   

Kulturní dění v naší obci 
10. února se opět po roce sešly krásné masky v masopustním průvodu obcí. 
Vycházelo se, jak je již tradičně zvykem, od Karla a Hanky Mrázkových. Letos 
se celkem zúčastnilo 26 masek od nejmenších až po ty starší. Za nádherného, 
až skoro jarního počasí obešly obec snad všechny masky. 

 



 

 

17. února a 9. března uspořádala obec Jabloňany ve spolupráci s Malou 
kopanou Jabloňany dvě akce. První akcí byl zájezd na bowling do Blanska       
a druhou četně obsazený turnaj ve stolním tenise, kde jsme zajištovali 
organizaci a občerstvení.                                                                                                 

Společenská rubrika  
V měsíci březnu se našemu bývalému spoluhráči malé kopané Jakubu Tenorovi 
narodila dcerka Emma. Do dalšího života bych jim rád popřál hodně zdraví 
štěstí a pohody.   
                                                                                                                                                     Jaroslav Fojt  



                                                                                                               
Z obecní matriky      

Významná životní jubilea v I. čtvrtletí 2024  
oslavili (jubilea od 50 do 80 let): 

 
Pan Petr Kovář                                                                     
Paní Libuše Kopecká    
Paní Ivana Janíčková 
Pan Antonín Kužela                                      
Paní Božena Zachovalová (č. p. 98)                                
Paní Zdenka Brandnerová  
 
Oslavencům přejeme všechno nejlepší! 
 
 
 
Ve IV. čtvrtletí 2023 se narodil:    
                                                   
                        Miroslav Ocetek      
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